

Podplat, Podčetrtek, št. Peter, do Brežec. Cesta od spodnjega Draurburga čez sloveni Gradec, št. Lenhart, zgornji Dolič, Hudoluknjo, Velenje v Arndorf in na stran od gornjega Doliča čez Vitanje, Konjice do Poličan. — Herman zagovarja svoj prodlog, da se naj tudi v prvi razred vrstni cesta od Ptujja čez Monšberg v Rogatec, kar se je tudi storilo. Dr. Vošnjak je predložil, da se tudi naj cesta od Pragerskega do slov. Bistrice v prvi red vrstni, kar se vendar ni dovolilo, odobril se je vendar predlog Vošnjakov, da naj deželni odbor to cesto pregleda in v prihodnjem deželnem zboru o nji poroča.

Lipold je predložil, naj se tudi v prvi razred vrstni cesta od Celja čez št. Juri v Šmarje, kar se vendar ni odobrilo.

Dr. Heschel, Feyrer, grof Kottulinsky, Schreiner so tudi predlagali, da bi se nekatere ceste v prvi razred vrstili, jihovi predlog vendar niso obveljali.

V gališkem dežel. zboru bo dotični odbor svetoval zboru adreso in resolucijo, ktera je že razglašena in v kateri Poljaki ostreje zahtevajo popolno avtonomijo Poljski in vse pravice, ktere narodu grejo; če se bo vstreglo Poljakom, pade dualizem. Zbor je tudi z veliko večino zavrgel rusinsko zaupnico in prošnjo na ministerstvo, po kateri bi se naj branila decembarska ustava.

Česki narodni poslanci bodo odgovorili skupno na povabilno pismo deželnega maršala.

V dalmatinskem deželnem zboru je 16 poslancev poprašalo vlado, kaj hoče storiti, da se zadosti narodnim poslancem, ki so bili v Spljetu zlo sirovo razžaljeni, vladin odgovor ni bil preveč pomirljiv.

Kar se tiče dr. Giskrove razzodbe v neki zakonski zadevi na Tirolskem proti Lasserju in za civilni zakon, se pravi, da so neki ministri bili celo drugega mnenja, in dalje se pravi, da bi se bil dr. Giskra ministerstvu odpovedal, če bi bilo ministersko svetovalstvo pod cesarjevim predsedstvom, jegovo razzodbo zavrglo.

Veliko pazljivost je v dotičnih krajih tudi vzbudilo to, da še se med Beustom in grofom Auersbergom zmirom neka razprtija nahaja in kakor se pravi, še od onega časa, ko je državni pečatnik brez Auerspergovega znanja se pogajal v Pragi z voditelji českega naroda. Pravi se tudi, da se grof Auersperg celo ne zlaže s politikom, s ktero se zdaj tako ostro nastopa proti Čehom. Kako neizmerno avtonomni so deželni zbori, se naj bolj vidi iz tega, da je grof Goluhovski, prinesel seboj povelje, da sme gališki deželni zbor pri prvem sklepu proti ustavi razpustiti in razpisati neposredne volitve za državni zbor. Čuje se tudi, da ima jednako povelje tudi Lasser, kar se tiče tirolskega deželnega zbora, če ne bi hotel potrditi postave o šolskem nadzorništvu.

Iz Beligrada se je pisalo, da so se bolgarski vporniki in Turki med Jelenom in Gabovo ostro prijeli in da je 200 Turkov na bojišču mrtvih ostalo in da so zgubili 4 topove.

Prusija je pustila na odpust 120.000 vojakov, iz Beroлина pa se poroča, da je Bismark za vojsko vnet. — Kako pa se to zlaže. —

## Novičar.

15. t. m. je bil prvi zbor učiteljev ljudskih šol v Ljubljani. Kar smo o njem zvedeli je v kratkem to, da se je zbralo više 150 gospodov, da je bil za predsednika izvoljen g. Praprotnik in da so se vse razprava vršile tako lepo in mirno, da je bilo res veselje poslušati. Publih fraz tukaj celo ni bilo čuti, kakor so navadne v glasovitih nemških Lehrertagih na Dunaju in v Brnu; vsi govorniki so razlagali predmete, ki so bili iz življenja vzeti in vsi nasveti za praktično življenje so se stavljali, da se zboljša ljudska šola, povzdigne narodova omika in da pri vsem tem more učitelj živeti. Moramo reči, da so bile sklenene prav koristne stvari. Slava tedaj našim slovenskim učiteljem!

Pretekli mesec je bil v Brnu drugi zbor nemških Lehrerjev ki še se je vendar dosta slabeje obnašal kakor on na Dunaju, ker krika in vika je bilo spet prek in prek zadosti tako, da so neki govorniki morali celo iz odra pobegniti; opravili pa so toliko, kakor celo nič, ker sami ne vedo kaj hočejo in niso v ničem složni. — Nemška kultura.

Cesar in cesarica se odpeljeta 26. t. m. v Galicijo in ostaneta tam blizo 14 dni.

V Barkoli se je 18. t. m. že ustanovila čitalnica, na Občini pa se ustanovi 26. t. m.; prva se bo slovesno odprla konec tega meseca, druga pa začetka prihodnjega meseca. —

Pastirski list knjezoškofa v Lincu je konfisciran, ker je pisal o znanih verskih postavah v smislu papeževega nagovora. —

Pravi se, da okoli Prage hodijo zlo mnogi Prusi, ki marljivo pozvedavajo politične in društvene razmere in prav pridno risajo.

V Berolinu se pripravljajo že sobe, v katerih bosta stanovala francoski cesar in cesarica — — če prideta tamo!

Iz Ljubljane smo tedni zvedeli prav neugodno novico: Pred dvema mesecema sta dva zastopnika izstopila iz okrajnega zastopništva, kterege večina je dozdej bila narodna. Pred kratkim je bila volitev — iz velikega posestva — in bila sta izvoljena dva nasprotnika z 11 glasi proti 10 narodnim! Zdej je v okrajnem zastopništvu 15 nasprotnikov proti 15 narodnjakom. Pravi se, da je bil vzrok 6. volitve preveliko zaupanje narodnih z svoj vspeh. Ta volitev nam naj bode tedaj v izgled pri vseh prihodnjih, zmirom moramo še več budeti in marljivo delati.

Koroški rodoljubi so razposlali povabilo k taboru, ki se bode vršil 29. t. m., t. j. na dan sv. Mihela ob dveh popolne pri srejskem prestopniku g. Jurju Krautu na Bistrici poleg Pliberka. — Tabor še sicer ni dovoljen, upa se vendar, da bode.

Gosp. poslanca Herman in Vošnjak sta dobila že više 13 telegramov iz vseh krajev Česke in Moravske, v katerih se jima zahvaluje česko-slovanski narod za njihovo pogumno in krepko zagovarjanje českih pravic in slovanske solidarnosti.

Ministerstvo kmetijstva je dalo štajarskemu gospodarskemu društvu 300 glđ. v porabo, da bi se podiglo sejanje hmelja na Štajarskem.

Iz Londona se piše, da se je na Španjolskem punt popolnoma vzdignol in da Prim in Aoda gresta proti Madridu. — Pravi se tudi, da se je kraljica kraljevanju odpovedala.

Zastran gališkega vprašanja bode v kratkem ministerska seja in od rešanja tega vprašanja je odvisno, ali zdajno ministerstvo ostanje ali ne.

13. do 16. preteklega meseca je bil v Peru-u v južni Ameriki tak strašen potres, da je porušil mnogo mest in trgov in da je pokončano više 20.000 ljudi.

## Tržna cena

pretekli teden.

	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptujju	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	4	50	4	90	4	90	4	40
Rži	8	—	8	—	8	20	8	20
Ječmena	2	20	—	—	8	20	3	—
Ovsa	1	50	1	90	1	60	1	40
Turšice (kuruze) vagan	2	60	3	—	2	80	2	80
Ajde	3	—	—	—	3	40	2	80
Prosa	2	80	8	—	3	—	—	—
Krompirja	1	20	—	90	1	20	—	85
Govedine funt	—	20	—	26	—	24	—	25
Teletine	—	24	—	28	—	26	—	28
Svinjetine črsteve funt	—	28	—	28	—	26	—	28
Dry 38" trdih seženj (Klafter)	10	—	9	—	8	50	10	—
" 18" " " "	—	—	5	60	—	—	—	—
" 36" mehkih " "	6	—	4	50	6	—	7	50
" 18" " " "	—	—	8	60	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	40	—	95
" mehkega " "	—	60	—	50	—	40	—	75
Sena cent	1	20	—	—	—	75	—	1
Slame cent v šopah	1	20	—	—	—	60	—	90
" " za steljo	—	90	—	—	—	55	—	70
Slanine (špeha) cent	40	—	38	—	42	—	38	—
Jajec, pet za	—	10	—	10	—	10	—	10

Cesarski zlat velja 5 fl. 51 kr. a. v.

Ažijo srebra 113.75.

Narodno drž. posojilo 61.40.

## Loterijske srečke.

V Trstu 16. septembra 1868: **85 12 46 51 24**

Prihodnje srečkanje je 30. septembra 1868.